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ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1221/16-11-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Αντωνιάδης, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Κοζάνης, από τις 
επισηµάνσεις που διενεργήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες σε φασολοκαλλιέργειες 
(φασόλια Πρεσπών) της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Φλώρινας, δεν διαπιστώθηκαν ζηµιές 
στην ηρτηµένη παραγωγή των εν λόγω καλλιεργειών από καύσωνα.  
 
Επισηµαίνεται ότι ο καύσωνας, ως ασφαλιστικός κίνδυνος, είναι ενταγµένος στην ασφάλιση 
του ΕΛ.Γ.Α. και αποζηµιώνονται κανονικά οι τυχόν ζηµιές, που προξενούνται στην ηρτηµένη 
παραγωγή των καλλιεργειών από αυτόν. Συγκεκριµένα και σύµφωνα µε τον Κανονισµό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., καύσωνας θεωρείται η καταγεγραµµένη άνοδος 
της µέγιστης θερµοκρασίας του αέρα σε τιµή ίση ή µεγαλύτερη των 40 βαθµών Κελσίου σε 
συνδυασµό ή µη µε την έντονη ηλιακή ακτινοβολία, που έχει ως συνέπεια ζηµιά στη φυτική 
παραγωγή.  
 
Σύµφωνα µε τα παραπάνω και πάντοτε µε τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Κοζάνης, 
οι θερµοκρασίες στις περιοχές που συγκεντρώνονται οι φασολοκαλλιέργειες της Π.Ε Φλώρινας 
δεν ξεπέρασαν τους 35 βαθµούς Κελσίου, λαµβάνοντας υπόψη τα επίσηµα µετεωρολογικά 
στοιχεία. Ως εκ τούτου, δεν έγιναν αναγγελίες. 
 
Ωστόσο, οι ζηµιές από µειωµένη παραγωγή (µη οµαλή ανθοφορία) δύναται να ενταχθούν σε 
πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ. 
 
Προκειµένου να τύχουν ενίσχυσης οι παραγωγοί για την αντιστάθµιση της απώλειας 
παραγωγής, σύµφωνα µε τον Κανονισµό ΚΟΕ και τις Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για 
τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα πρέπει εκτός των άλλων: 
α) η παραγωγή του έτους ζηµιάς να έχει ζηµιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια) σε 
επίπεδο Νοµού σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση µε τη µέση απόδοση των προηγούµενων 
τριών ετών, µε βάση τα επίσηµα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα οποία συλλέγονται από τις 
∆ιευθύνσεις Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής (∆ΑΟΚ) τον επόµενο χρόνο της 
συγκοµιδής και δίδονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ),  
β) να τεκµηριώνεται επιστηµονικά από επιτροπή, η οποία ορίζεται από το ΥΠΑΑΤ, ότι η 
απώλεια της παραγωγής είναι αποτέλεσµα µίας δυσµενούς καιρικής συνθήκης, 
γ) τα επίσηµα µετεωρολογικά στοιχεία να επιβεβαιώνουν τον χαρακτηρισµό των καιρικών 
συνθηκών ως δυσµενών και  
δ) να εγκριθεί η δαπάνη αντιστάθµισης των ζηµιών από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. 

Σελίδες απάντησης: 2 
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Σηµειώνεται ότι για τη σύνταξη του σχετικού φακέλου είναι αυτονόητο ότι πρέπει να 
συγκεντρωθούν όλα τα προαναφερόµενα στοιχεία (δηλαδή πόρισµα Επιστηµονικής επιτροπής, 
επίσηµα µετεωρολογικά στοιχεία, πορίσµατα περιφερειακών επιτροπών, τα επίσηµα στατιστικά 
στοιχεία της χώρας, τα οποία συλλέγονται από τις ∆ΑΟΚ την επόµενη χρονιά της ζηµιάς κ.λπ.) 
και µετά τη σχετική επεξεργασία των εν λόγω στοιχείων και εφόσον βέβαια πληρούνται οι 
προϋποθέσεις, ελληνικές και ενωσιακές, υποβάλλεται ο σχετικός φάκελος και εγκρίνεται από 
τα συναρµόδια Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων & Οικονοµικών, καθώς και 
από την Ε.Ε. 
 
Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να αναφερθεί ότι ο ΕΛ.Γ.Α., λαµβάνοντας υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες της ελληνικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, τις σύγχρονες ανάγκες, καθώς και 
την κλιµατική αλλαγή που έχει προκύψει: 

� Θα ξεκινήσει άµεσα τις απαιτούµενες διαδικασίες για την επικαιροποίηση της 
αναλογιστικής µελέτης, η οποία εκπονήθηκε το 2014, αλλά και για την εκπόνηση νέων 
επιµέρους αναλογιστικών µελετών, µε σκοπό την ένταξη νέων κινδύνων στην ασφαλιστική του 
κάλυψη, υλοποιώντας ένα µόνιµο αίτηµα του αγροτικού κόσµου. 

� Θα προχωρήσει στη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχει στον αγροτικό κόσµο. Για τον 
σκοπό αυτόν, καλεί τους ασφαλισµένους του, καθώς τους φορείς, τις οµάδες και τις 
οργανώσεις αυτών να υποβάλουν παρατηρήσεις και προτάσεις για τροποποιήσεις, 
βελτιώσεις, συµπληρώσεις του ισχύοντος θεσµικού πλαισίου, που διέπει τη λειτουργία του 
ως ασφαλιστικού Οργανισµού, στην ηλεκτρονική διεύθυνση που αναφέρεται στην ιστοσελίδα 
www.elga.gr, µέχρι το τέλος του 2017. 
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